

■“保卫‘郑州蓝’我们在行动”系列报道(3)

助力“中牟天更蓝水更清”

——中牟县大孟镇“六个强化”强力治理扬尘污染



清新的大孟镇景观大道

中牟县大孟镇围绕“全域城镇化”和“全域旅游”两大主题,立足项目施工建设、征地拆迁清障等逐步增多的实际,以改善空气质量,提升群众居住生活条件,保障广大群众身心健康为目的,以实现“6个100%”为目标,把扬尘污染治理作为当前工作的重中之重,坚持“六个强化”,铁腕开展扬尘污染治理,助力“中牟天空一片蓝”。

郑州晚报记者 张朝晖
通讯员 谢鹏飞
李三 刘明豪 文图

先声夺人 强化舆论监督

大孟镇扬尘污染防治工作领导小组定期深入全镇建筑工地、拆迁现场及物料堆场,对扬尘污染防治工作开展情况进行监督指导,把扬尘治理引入社会监督机制,设立监督举报电话(62313631)。同时,通过召开各种会议20余次、刷写标语100余条、入户发放宣传单1.5万余份,大力宣传扬尘治理工作的必要性和紧迫性,形成扬尘治理的强大舆论声势。

先入为主 强化源头治理

按照“属地管理、分级负责,谁污染、谁治理,谁主管、谁负责”的原则,与网格化管理相结合,对辖区内拆迁工地和施工现场主要负责人采取下达目标责任书与对方主动递交承诺书相结合的办法,认真落实施工现场围挡、拆迁现场湿法作业、渣土物料覆盖、物料运输密闭等环节的粉尘治理工作,确保洒水降尘措施到位,从源头上控制扬尘污染问题。

限期整改 强化责任落实

依托一个平台(网格信息平台)、一支队伍(二、三级网格长及网格员),建立一级网格长、二级网格长和三级网格员的防控体系。以工作区为单位,实行工作区长责任制,主管领导汇报负责制,严

格落实问责机制,采取定期检查与随时抽查的方式,对控尘机构不健全、组织领导不力、工作不落实、整改不到位的区域进行责任倒查,严格问责,对防治工作不达标的工地勒令停止施工并现场下发限期整改通知书,并对相关责任人进行约谈、通报。

有的放矢 强化突出重点

以辖区拆迁现场、社区建设和项目施工工地为重点,加强对施工过程的防尘管理和道路运输扬尘污染的管理。针对拆迁现场,重点抓好围挡、洒水降尘、防尘网覆盖等扬尘控制措施的落实,渣土废料清运全部实施密闭运输;针对施工工地,重点抓好现场围挡、进出道路硬化、工地物料篷盖、场地洒水清扫保洁、密闭运输、出入车辆清洗等方面的控尘措施。针对道路运输扬尘控制,重点规范运输渣土、建筑垃圾、建筑材料等易产生扬尘物料的车辆,做到严密覆盖,严禁撒漏。

保障供给 强化经费投入

投入100万余元购置防尘网、洒水车、草籽等,先后对茶庵、小靳庄等6个村拆迁现场近138万平方米渣土垃圾进行覆盖;播撒草籽160余亩。社区项目工地圈建围挡7000余米,每个工地配备冲洗设备1套;施工现场道

路硬化率达到100%;物料堆放覆盖率100%。

一岗双责 强化督查巡查

实行四级督查巡查,巡查结果实行日汇总报告制度,做到及时发现问题,及时进行整改。一是镇督查组督查巡查。分管班子成员牵头,抽调企业办、创建办、督查办、纪委等相关站所骨干人员,对重点区域和重点地段巡回督查巡查。二是巡防队巡查。出动巡防车5台,巡防队员分成5个小组,划分区域,明确巡查线路,全天候全覆盖巡查。三是工作区巡查。以工作区为单位,工作区长负责,组织对本区域内扬尘污染进行巡查,对发现的扬尘污染情况,及时落实专人进行处置。四是施工方自觉巡查。每个施工工地都成立扬尘治理小组,落实专人每天进行巡查,及时发现和整改问题。

未雨绸缪 强化机制保障

一是建立预警报告制度。对扬尘污染隐患做到早发现、早报告、早处置,防患于未然。二是建立快速处置机制。对发现的扬尘污染突出问题,及时联系相关部门联合执法,及时、快速、有效地确保治理工作有力推进,确保扬尘治理达到工地围挡、物料覆盖、湿法作业、道路硬化、车辆出入冲洗、运输车辆密闭6个100%。

金水惠济联手清理 丰华路两侧占道商户



本报讯 近日,金水区与惠济区联合治理北环二手旧货交易商户占道现象,督促商户搬迁。2014年3月份,该旧货市场已搬迁,但部分商户还滞留在北环与丰华路口道路两侧,占压道路,使原本就不宽敞的道路更拥堵。以丰华路为界,以东为金水区东风路街道管辖范围,以西为惠济区刘寨街道管辖范围,为根治占道“顽疾”,两区两街道“挽手合作”共同整治、清理该区域,确保郑州市容市貌的整洁卫生。

二七区524户企业纳税人获A级纳税信用

本报讯 河南省国税局2014年度纳税信用A级纳税人名单近日公布。二七区共有524户企业纳税人获得A级纳税信用。

纳税信用管理遵循客观公正、标准统一、分级分类、动态调整原则,信用等级设为A、B、C、D四级。A级纳税信用必须在年度评价指标得分90分以上。二七区国税局近年注重在辖区加大诚信纳税的宣传力度,积极宣传进市场,登门辅导进企业,利用税收宣传月、办税公开栏、设置咨询台、手机短信、微信、发放政策解读资料等多种方式普及税法知识,使得纳税人依法纳税意识明显提高。据了解,本次获得该项荣誉称号的524户纳税人,除获得税务机关公告表彰及税务机关与相关部门的联合表彰外,还可单次领取3个月的增值税发票用量,并在需要调整用量时即时办理;对连续3年被评为A级信用级别的纳税人,除享受以上优待措施外,将由税务机关提供绿色通道或专门人员帮助办理涉税事项。

郑州晚报见习记者 宋文雅
通讯员 赵哲

丰庆路办事处 开展社区消防安全检查

本报讯 为排查安全隐患,近日,金水区丰庆路办事处社区网格长对辖区内个体、集体企业、幼儿园、商业网点、居民楼院、车库等容易引起安全隐患的场所,进行了消防安全隐患排查,确保社区居民生活在一个安全的生活环境中。此次消防安全隐患排查居民楼院7个,对消防器材是否配备齐全,消防通道是否畅通进行了重点检查。并与商户及居民签订了消防安全“两不”保证书,发放消防安全宣传单300余份。同时提醒各场所负责人及居民不得随意堆放货物、杂物占用疏散通道,注意用火用电安全,切勿乱拉乱搭电线,尤其是网吧、幼儿园等这类人员密集场所更要做好消防安全工作。

郑州晚报记者 王翠 通讯员 罗刚

居民：“能不让烟尘往我家飘吗？”

荥阳市委、市政府重视,荥阳国电开始整改扬尘

本报讯 昨日,荥阳雨后,“蓝天上白云飘”。城区不少居民发微信赞叹后说,大气污染防治,能不让荥阳国电的烟尘往我家飘吗?

荥阳居民所发照片显示,“烟尘”从建筑物后面冒出来,向西偏北方向飘。这到底是不是烟尘?记者和一位居民来到荥阳国电附近,见一烟囱正冒着烟,两个冷却塔正冒着水蒸气,烟冒出不久就被水蒸气裹挟着向西偏北方向飘去,并没有向荥阳城飘。

据了解,荥阳国电在通常情况下排

出的废气是达到国家标准的,其污染来源主要是煤炭运输和储煤场扬尘。为此,荥阳市委书记宋书杰和荥阳市市长王新亭约谈荥阳国电领导并到荥阳国电察看,荥阳国电已开始整改。

在荥阳国电门口,记者见煤炭运输车辆都遮盖住车厢,防止煤炭撒落。一司机还告诉记者,他们把煤卸到储煤场后,会用冲洗设备冲洗车轮等部位。记者注意到,这位司机的车轮比较干净,但车厢体还留有尘土。

荥阳国电位于荥阳城关乡,城关乡



在荥阳国电加强内部整改的同时,安排洒水车定期对国电周边洒水除尘,安排人员对道路两侧的杂物及时清理,并用网将道路两侧黄土覆盖(如图)。

郑州晚报记者 邓红超 姚辉常 文/图

《郑州晚报》
部分社区报
官方微信
扫一扫开眼界



郑播报



登封播报



新密播报



荥阳播报



新郑播报



中牟播报



二七播报



郑州晚报社区报



金水社区报